

**Областной
интеллектуально-
творческий конкурс для
младших школьников
«Муравей»**

**Творческая работа в форме эссе
на тему:
«Книга – мой верный
спутник».**



**Работу выполнила:
ученица Шапкина Юлия
Руководитель:
учитель начальных классов
Кошеляева Елена Александровна**

**Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
«Цнинская средняя общеобразовательная школа №1»
п. Строитель Тамбовского района Тамбовской области**

*Книга – учитель, книга - наставник.
Книга – близкий товарищ и друг.
Ум, как ручей, высыхает и старится,
Если выпустишь книгу из рук.*

На протяжении всей жизни мы обращаемся к книге. С детских лет она помогает нам узнать и понять окружающий мир и самих себя. Нередко книга, вовремя прочитанная, подсказывает человеку, какую выбрать профессию, случается - определяет жизненный путь. Книга - учитель . Она чудо. Вот лежит на столе маленькая книга - в две ладони величиной, а в нее помещены люди, дома, города. Она лежит на столе неподвижно, но переносит нас из края в край, из страны в страну со скоростью, с которой не может соперничать даже космическая ракета. Она переносит нас в прошлое и в будущее. Книга - единственная машина времени, созданная человеком. Неживая - она живет, немая - она говорит. О разных странах, о разных временах.

"КНИГИ - наши верные друзья" - так говорят многие, но не все их читают. В нашем веке все помещены на видеоиграх, телевидении и мобильных телефонах. Да, к сожалению, это так. Но если отвлечься от всего этого, взять в руки книгу и насладиться новым миром – без видеоигр и мобильных телефонов. Разве неинтересно узнать много нового, поделиться впечатлениями о прочитанном с кем-нибудь? Ведь это прекрасное занятие - читать книги. Я думаю, что каждая книга - это один большой мир, в котором есть всё, все чувства, которые присуще человеку и, может даже больше.

Когда ты читаешь книгу, ты уже не один, с тобой весь мир. КНИГА - это друг. Разве можно назвать какую-нибудь видеоигру другом? Нет!!! А книга, помимо того, что она может стать другом, это ещё источник знаний. Стоит только взять её в руки, открыть первую страницу, и ты уже полностью погружён в неё, т.е. ты уже в мире грёз и мечтаний, правдивых историй и сказок. Перед нашим взором проходят поэтические картины природы, будто слышим песнь ручейков, шум лесов и дубрав, звон косы в росистом лугу. Мы познаем мир: видим, как сменяются дни и ночи. Осень и зима, весна и лето.



Узнаем, что такое тундра и тайга, какое поле самое большое; где живут животные, какие они; сколько звезд на небе; почему в космос летают на ракете; «чем пахнут ремесла» — книга дает нам ответы на тысячи «почему». Книга — чудесный мир превращений, через который мы «видим» чужую боль, страдания, радость, счастье. Она не только дает нам знания, но и учит доброте и сердечности. Это единственный наш учитель, с которым мы не расстанемся всю жизнь.

Я люблю читать о животных, особенно о лошадях, о путешествиях, приключениях. Когда я прочитала книгу Корнея Чуковского «Доктор Айболит», я решила, что обязательно, когда вырасту, стану таким же врачом, как Айболит, буду лечить всех животных, помогать всем, кто заболел или попал в трудную ситуацию. Пусть ни лошади, ни тигры, ни львы, ни дельфины никогда не болеют, не плачут от боли. За то, что я их вылечу, они мне обязательно на своем зверином языке скажут «Чака», что означает «Спасибо», а я им отвечу: «Кануки!», что значит «Пожалуйста».

Больше всего мне понравились рассказы М.Зощенко. Самыми смешными и интересными мне показались рассказы «Великие путешественники», «Галоши и мороженое», «Елка». Писатель, наверное, когда писал свои рассказы, то думал не о том, что над непослушными девочками и мальчиками будут смеяться. Он хотел помочь детям стать хорошими людьми. Я тоже поняла, что говорить правду всегда нелегко, но это лучше, чем ложь. В рассказе о кругосветном путешествии Лели, Степки, Митьки и Тузика я прочитала умную фразу, которую уже ни один раз слышала от мамы и папы: «Все хорошо, что хорошо кончается». Теперь я сама поняла ее значимость. Ведь это замечательно, что с детьми ничего страшного не случилось, целые и невредимые они вернулись домой. Лелю и Митьку даже не наказали. Только Степке и Тузику пришлось целый день сидеть в бане под замком.

Каждый человек мечтает о счастье, о любви. Каждый из нас попадает в ситуации, когда с кем-то нужно посоветоваться, попытаться найти ответы на вопросы, которые ставит перед нами жизнь. Конечно, хорошо, если рядом близкие и родные люди, которые помогут тебе. Но нельзя забывать и том, что есть любимые книги — наши верные друзья. Они нам помогут поднять настроение и найти выход из трудной ситуации. Нужно помнить, что все плохое уходит, а лучшие страницы книг останутся вечными.

